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«Союз - Наследники Победы» в Казани – 46 команд, 8 стран!
Всероссийский молодежный образовательный сбор военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «СОЮЗ-2015 — Наследники Победы» в год празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне прошел в столице Республики Татарстан городе Казани с 29 апреля по 10 мая 2015 года.
В этом году «СОЮЗ» собрал рекордное количество лучших команд со всей России — 46. География участников представлена очень широко от Республики Саха (Якутия) и Дальнего Востока, до Крыма и Дагестана, общее количество участников — 600 человек. Всероссийский сбор прошел под патронажем Президента Республики Татарстан Минниханова Рустама Нургалиевича и под общим руководством заместителя премьер-министра Республики Татарстан Шайхразиева Василя Гаязовича. Министерство образования Республики Татарстан взяло на себя всю организационную часть.
 На Сборе работала Международная судейская коллегия. Представители из Армении, Белоруссии, Киргизии, Латвии, Молдавии, Таджикистана, Украины прибыли в Казань, а также в качестве наблюдателей участвовала делегация из Болгарии.
Сбор проходил на территории лучшего в России Республиканского центра спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот». 
В этом году было несколько нововведений: эстафета по плаванью, гиревой спорт, школа кино, школа радиоэлектроники, видео конкурс «Лови момент».
Мастер-классы и школы велись ведущими специалистами России. Одним из ярких мастер-классов провел Хаджимурад Магомедов - олимпийский чемпион, заслуженный мастер спорта России, старший тренер сборной по вольной борьбе. 
Удивили ребят, и представители федерации воркаута – искусно делающие сложные трюки на турниках.

Традиционная сильнейшая профессорская тройка – доктор исторических наук Бордюгов Г.А., доктор медицинских наук Хоменко В.А., доктор экономических наук Мусин М.М. провели свои блистательные мастер-классы и школы.

Большим интересом пользуется школа разведчика – аналитика от Фонда «Верность Отчизны», впервые прошла школа радиоэлектроники и вели школы лучшие специалисты генералы – Глаголев В.Е., Карпычев А.А, Лазуренко И.П., Сандулов Н.В., Лаврененко И.В. Школы кино прошло целых две и в разных форматах на одной рассказывалось о технических секретах в создании роликов, клипов, фильмов проводил ее Максим Мальков, а на другой известный продюсер фильмов «Мы из будущего» Людмила Кукоба делилась своим опытом.

Секреты правильной и здоровой русской бани рассказал с прибаутками Василий Ляхов – основатель школы банного искусства.

Очень интересно и остро прошли круглые столы с представителями регионов. Для тренеров по программе учебного центра «Союз» были даны уникальные курсы, которые послужат хорошим подспорьем в их дальнейшей работе с молодежью.

Приезжали в гости к участникам известные люди Татарстана председатель Союза кинематографистов Республики Татарстан Ильдар Загирович Матуров, Газинур Гарифзянович Хайру́ллин — лётчик, Герой России (1996). Второй пилот самолёта Ил-76, принудительно посаженного на аэродром вблизи города Кандагар в Афганистане. Спустя год, в августе 1996 года экипаж самолёта совершил побег из плена, Мостюков Ильдус Шайхульисламович генеральный конструктор единой общевойсковой системы государственного радиолокационного опознавания страны «свой-чужой», герой Социалистического Труда, автор 50 научных трудов, 24 авторских свидетельств на изобретения, кандидат технических наук, профессор.

Участники Сбора не только соревновались в спортивных эстафетах, проходили школы и пробовали себя в мастер-классах, но принимали участие в дипломатической игре. По вечерам ребята представляли свою культурную программу – соединяясь для этого в свои привычный коллективы, а все время сбора они выступали в сводных, интернациональных отрядах, где учились общаться с новыми друзьями из разных регионов нашей необъятной России.

Спортивные дисциплины так же преподают офицеры с большим опытом полковник, ветеран Афганистана два ордена Красной Звезды Рыбников С.М., инструктора группы «Витязь». 
Традиционно 8 мая проходит военно-тактическая игра – итоговое тестирование, суммирование практических занятий - взрывы, дымы, шумы, сопровождающие тревогу были не для слабонервных.

Завершился Сбор 9 мая на площади Победы, где ИО Президента Республики Татарстан Минниханов Р.Н. поприветствовал ребят. От организаторов и участников Сбора был вручен ценный подарок Президенту изготовленный фабрикой «ОружейникЪ» г. Златоуст. А завершилось все триумфальным концертом лучших номеров культурной программы Сбора «Союз» при огромном стечении людских потоков наши ребята смогли удивить своим мастерством жителей и гостей Казани и показали под сочинений специально руководителем культурной программы Мазуром В.М. гимн сбора флэшмоб.
Всероссийский молодежный сбор являлся отборочным к Международному молодежному сбору военно-спортивных организаций «СОЮЗ-2015 — Наследники Победы» в Армении. В Цахкадзоре с 15 по 28 августа, сборной команде России сертификаты – путевки вручил сопредседатель Оргкомитета — В.В. Восканян, начальник Военно-спортивного лицея им. Монте Мелконяна МО РА (Армения) командам:

•
Московская область, г. Ногинск - Ногинский кадетский корпус МБОУ СОШ № 21; 

•
Свердловская область, г. Ивдель - Военно-патриотический клуб «Шанс» десантного профиля;

•
Г. Великие Луки - МАОУ «Кадетская школа»;

•
Пермский край - ГАОУ Пермский кадетский корпус полиции Приволжского федерального округа им. Героя России Ф.Кузьмина;

•
Г. Тетюши - «Тетюшинская кадетская школа-интернат им. генерал-майора В.А.Хапаева»;

•
Г. Пермь - Клуб «Пластун» МАОУ «Кондратовская средняя обще образовательная школа»;

•
Г. Самара - ВПК «Каскад» Центра патриотического воспитания «России верные сыны» Самарской региональной общественной организации «Ветеран».
Команды – участницы, которые прошли отбор на Сборе «СОЮЗ 2015 – Наследники Победы» Казань, являются лучшими из лучших представителей военно-спортивных организаций.
Совместно с АО «Татмедиа» и журналом «Татарстан» готовится к выпуску спец-выпуск журнала «Солдаты России» с итоговыми материалам по сбору «Союз» в Казани. Выпущен видеоролик на гимн сбора, монтируется документальный фильм.
Организаторы Сбора: Правительство Республики Татарстан, Общественное движение «Доблесть Отечества», Федерация воинского многоборья «Русь».

Партнеры: 
Министерство обороны России; 
Всероссийское общественное движение «За сбережение народа»; 
Фонд содействия патриотическому воспитанию молодежи и сохранению преемственности поколений русской военной разведки «Верность Отчизне»; 
Федерация спортивной борьбы России; 
Московский государственный институт (университет) международных отношений МИД России; 
Фабрика «Оружейникъ» г. Златоуст; 
Российская общественная Организация Союз десантников; 
Региональное общественное объединение сохранения и укрепления традиционных духовных и нравственных ценностей, культуры и патриотизма «Достоинство»; 
Школа банного мастерства "Школа В.С.Ляхова" 
Некоммерческое партнерство «Центр содействия и социальной поддержки военнослужащих и ветеранов военной службы «Молния» (НП ЦСВВВС «Молния»); 
Международное информационно-аналитическое агентство ANNA News; 
Общественная организация ветеранов подразделений специального назначения; «Западные ворота» логистический центр.
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