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Всероссийский молодежный образовательный сбор военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «СОЮЗ-2015 — Наследники Победы» в год празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне будет проходить в столице Республики Татарстан городе Казани с 29 апреля по 10 мая 2015 года.

В этом году «СОЮЗ» соберет рекордное количество лучших команд со всей России — 46, общее количество участников — 600 человек. Всероссийский сбор будет проходить под патронажем Президента Республики Татарстан Минниханова Рустама Нургалиевича и под общим руководством заместителя премьер-министра Республики Татарстан Шайхразиева Василя Гаязовича.

Участникам Сбора на этот раз предстоит окунуться в армейскую жизнь с максимальным погружением. К уже хорошо зарекомендовавшей интереснейшей программе самого Сбора «СОЮЗ — Наследники Победы» добавится специфика лучшего в России Республиканского центра спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот». И это не только использование материально-технической базы центра и музея военной техники — участники также смогут испробовать на себе армейский быт. Проживание в казарме, прием пищи максимально приближены к армейским, так что возможностей для сплочения станет еще больше! Программа Сбора, благодаря такому месту проведения, станет насыщенней, ярче, приобретет новый уровень!

Интересные нововведения ждут участников в спортивной и образовательной программах. Во время Сбора будут происходить съемки телевизионного ток-шоу «Когда наступит завтра».
Всероссийский молодежный сбор является отборочным к Международному молодежному сбору военно-спортивных организаций «СОЮЗ-2015 — Наследники Победы» в Армении.

Ожидается мощная информационная поддержка, которая позволит транслировать успешный опыт проведения патриотического мероприятия во все регионы России и ближнее зарубежье.

Аккредитация для прессы открыта.

