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                                                                    Подвиг,  оставшийся  неизвестным

    Если   вы  пойдёте  по аллее  Школьного парка  от  Кировоградской улицы в  сторону  Чертановской,  сверните  влево и  дойдите до Мемориала Памяти погибшим лётчикам, остановитесь,  помолчите  и  поклонитесь… Мало кто знает о подвиге этих лётчиков.  Они   защищали  нашу Родину, они отдали свои единственные жизни для спокойного  существования  современных москвичей  и  для будущих поколений,  для  всех, кто любит и будет любить Москву-столицу нашей Родины.
   Мы   расскажем  вам о  необычном подвиге командира экипажа, пилота Юрия Тихомирова, бортинженера Алексея  Анчурова  и  радиста Павла Вороны.  Они не  были  москвичами, они сражались за советскую власть, за наше уникальное государство, за свободу и независимость.  Октябрь 1941 года был  самым трудным временем для   Москвы, москвичей  и  для  Советского Союза.  Разведка сообщила: «Ночью  5  октября 1941 года  на железнодорожную  станцию  города Юхнов  Калужской области прибыл из фашистской Германии эшелон с колонной танков и приказом Гитлера: «Занять юг Москвы для создания плацдарма и организации подготовки  парад  немецких Вооружённых Сил  на Красной площади Москвы 7 ноября 1941 года»».
  Этой же ночью наши  бомбардировщики сожгли всю танковую колонну Гудериана.  На следующую ночь, то есть 6 ноября, как стало известно, прибыла вторая танковая колонна. Её сопровождала эскадрилья  Мессершмиттов. С южных московских аэродромов были подняты наши истребители и бомбардировщики. Завязался жестокий воздушный бой, но колонна была полностью уничтожена.   Наши потери, конечно,   были  велики…
  Прошло всего шесть дней  и  12 октября разведка в третий раз доложила: на станции Юхнов разгружается третья танковая колонна Гудериана с тем же приказом Гитлера. Практически посылать в бой было некого.  К тому же -  нелётная  погода.  Небо  Москвы и Подмосковья было закрыто дождевым и снежным фронтами.  И всё-таки нашлись храбрецы-добровольцы,  которые  сумели  преодолеть погодные препятствия.  Это был экипаж Юрия Тихомирова.  Они  взлетели выше облаков и неожиданно  для  немцев  спустились на минимальную высоту,  чтобы прицельно разбомбить наглых захватчиков.  Только через двадцать  минут  немцы  начали   в  ответ  стрелять   из  зениток.
  Один из снарядов разорвался  вблизи  нашего бомбардировщика. Был убит лейтенант Алексей  Анчуров  и  ранен в голову пилот Юрий Тихомиров.  Но он продолжал крепко держать штурвал,  развернул самолёт в сторону Москвы.     В   Осташково, откуда они вылетели,  к сожалению, была нелётная погода. Им посоветовали приземлиться  на учебный аэродром   на  севере   Чертаново. Вроде бы там посветлело… Никто  не узнает, что произошло  дальше.  Может быть не выдержало перегрузок повреждённое крыло бомбардировщика. Раненый в голову лётчик мог потерять сознание.  Не долетев всего 80 метров до взлётно-посадочной полосы, самолёт рухнул на землю  и взорвался…  
 Только в 1960 году, когда началось строительство   нового московского района Чертаново Северное,  ковш  экскаватора  выкопал  из  земли  часть крыла  бомбардировщика  с хорошо сохранившейся красной   звездой  и  часть винта с отчётливо видным  заводским номером.  В этом случае природа оказалась на нашей стороне!  Спасибо ветеранам  нашего  микрорайона,  участникам Великой Отечественной  войны 1941-45 годов, которые  сделали всё возможное для создания на месте гибели самолёта-бомбардировщика СБ-2 173 авиаполка  Мемориала памяти и добились внесения его в  Государственный  список памятников истории и культуры города Москвы   под названием «Учебный аэродром в Чертаново». Всего полторы сотни  шагов отделяет нашу школу от Мемориала памяти. У нас часто бывают там митинги, да и многие из обучающихся ежедневно посещают  памятник отважным лётчикам, кладут цветы, убирают листья, следят за порядком.
  Нашему молодому поколению хорошо известно крылатое выражение «Никто не забыт и ничто не забыто».  А так ли это? К сожалению, не всегда. Историческая   несправедливость заключается в том,  что  молодые лётчики, совершившие  этот подвиг, практически не допустившие организацию фашистского парада на Красной площади Москвы 7 ноября 1941 года не были награждены  даже посмертно.  Эти лётчики, не жалея себя,  полетели  в  нелётную погоду,  сожгли третью танковую колонну  Гудериана, разгромили и весь железнодорожный узел на станции Юхнов Калужской области.  И до строительства нового московского района Чертаново оставались неизвестными стране и её столичным жителям, и до сих пор остались ничем не награждёнными.  А сколько героев  остались  неизвестными  и  останутся  такими навсегда?  Больно даже подумать об этом…  
 Таким образом,  разбомбив в нелётную погоду третью колонну  Гудериана  и  крупный  железнодорожный узел  в городе Юхнов, в результате сорвав план Гитлера о параде фашистских войск  на Красной площади Москвы, они всё же сумели долететь до Москвы на повреждённом самолёте,  доложили о выполнении боевого задания и погибли.  На следующее утро, то есть 13 октября, Гитлер отозвал Гудериана в Берлин и отстранил его от командования  бронетанковыми войсками Германии. 
 Это было в самые тяжелые дни Битвы за Москву: 16 октября, как мы знаем, был бой 28 героев-панфиловцев, не допустивших немецкие танки на северо-западном направлении. 16 октября – это единственный день во всей истории Московского Метрополитена, когда не открылась ни одна из станций метро, так как  происходила проверка всей системы минирования. Это ещё раз подчёркивает всю опасность для будущего столицы и всей страны  в тяжелейшие дни октября 1941 года. Мы не должны забывать, сколько молодых жизней было отдано для отражения напора захватчиков-фашистов, которые ранее не знали поражения на фронтах Европы.
  Мы обращаемся  к Правительству  Москвы и ко всем москвичам-патриотам с предложением:  устранить историческую несправедливость и присвоить посмертно звание Героев России  экипажу бомбардировщика СБ-2  173 авиаполка:
1. Лётчику-пилоту, командиру звена,  лейтенанту   Юрию Петровичу Тихомирову,
2. Стрелку-бомбардировщику-наблюдателю,   лейтенанту   Алексею  Анчурову,
3. Стрелку-радисту, сержанту   Павлу Александровичу   Вороне. 
  Мы, ученики школы № 851 Южного округа города Москвы, твёрдо уверены, что в нашей стране с гордым именем Россия никогда больше не прервётся связь поколений! Несколько раз в учебном году мы приходим к Мемориалу Памяти погибшим лётчикам на митинг и вспоминаем их имена, ежедневно проходя мимо, спеша на учебные занятия. А 9 мая в День Победы мы с особым чувством, пронося портреты участников Великой Отечественной войны 1941-45 годов, выпуская в московское небо воздушные шары, осознавая всё значение Бессмертного полка, благодарим наших защитников, возлагая цветы на мемориале Памяти… И  с  гордостью  осознаём,  что  здесь  наша Малая Родина! 

   Дополнение:
   Этот рассказ-эссе написан под  руководством методиста по музейно-образовательной деятельности Беляковой Нины Евгеньевны учеником 8 класса Елисеевым Виктором (сейчас он – в 10 классе).  Рассказ  был  послан  на  Пятую  Метапредметную  олимпиаду по русскому языку, литературе, истории «Не прервётся связь поколений-2018». Виктор вошёл в число 100 победителей среди 16000 участников и получил Диплом Победителя в Зале Славы Музея Победы на Поклонной горе  04.05.2018 года. 
 Мы обращаемся к активистам молодёжного патриотического клуба «Катюша» при Центральном Доме журналистов Москвы с предложением: присоединиться к нашему предложению о присвоении отважным лётчикам бомбардировщика СБ-2 173-го авиаполка Юрию Тихомирову, Алексею Анчурову, Павлу Вороне  высокого звания Героев России (посмертно) в год празднования 75 годовщины Великой Победы советского народа над фашистской Германией.
                                                 Активисты Музея Русской культуры ГБОУ Школа № 851 
                                                 ЮАО города Москвы. 
     
     
