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РОД «Доблесть Отечества» на протяжении 6 лет реализует молодежный проект - Международный  и Всероссийский молодежный сбор военно-спортивных организаций "Союз - Наследники Победы", посвященный Победе Советского Народа над фашизмом – это масштабный социальный проект, целью которого является обеспечение и укрепление дружбы народов России и СНГ, усиление влияния России на постсоветском пространстве, содействие  развитию культурного сотрудничества между народами, внесшими вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками. Отличительной чертой проекта  является то,  что из участников созданы фактически миниатюрные интернациональные коллективы, подобные тем, которые когда-то были в подразделениях Советской Армии, победительницы фашизма. И мы убедились, что в наших детях до сих пор жива память о братском единстве. При этом проведение дней национальной культуры, позволили сохранить национальную идентичность всех участников и ближе познакомиться с национальными особенностями регионов и стран участниц сбора.

Приглашаем Вас принять участие в Открытом молодежном сборе «Союз - Наследники Победы». Который  будет проходить  с 30 апреля по 10 мая 2012 года в г. Великие Луки в санатории «Голубые озера». В Сборе примут участие команды из почти всех регионов России, а также представители  молодежных движений стран СНГ, с общим количеством участников  600 человек.

На наш взгляд, сейчас, как никогда для России необходима консолидация и интеграция  сил на постсоветском пространстве, для укрепления дружеских, добрососедских отношений, усиление влияния русского языка – как языка межнационального общения. Развитие сотрудничества в интересах сохранения исторической правды о ходе Великой Отечественной войны. Пропаганда  здорового образа жизни.  Широкое освещение в прессе  поможет решить эту задачу более эффективно.

Основные организаторы: Администрация муниципального образования г. Великие Луки (глава Н.Н. Козловский), Региональное общественное движение поддержки защитников Родины «Доблесть Отечества» (председатель О.В. Баканач), Межрегиональная Федерация воинского многоборья «Русь» (президент В.В. Федорцов).  А так же: Союз десантников России, Союз Ветеранов Военной Разведки (СВВР), Федерация спортивной борьбы России, Всероссийское общественное движение «За сбережение народа», Тамбовское региональное общественное объединение «Старт Инвест», Союз общественных объединений "Московское объединение организаций ветеранов локальных войн и военных конфликтов", Федерация  САМБО Белоруссия, Федерация бокса Москвы, МГИМО, АТиСО, ГУУ кафедра социологии, Воронежский областной общественный фонд поддержки ветеранов вооруженных сил, участников  боевых действий и вооруженных конфликтов «Воин Отечества», СпецПошив, Компания «Квартстрой», Международный благотворительный Романовский фонд Святой горы Афон, Транспортная компания  «Rosatrans», Профсоюз работников  искусства, массовых коммуникаций и шоу-бизнеса, Международный совет Ассоциации исследователей российского общества (АИРО-XXI) и др.
По всем вопросам, связанным с участием в данном мероприятии, обращаться по
 тлф. 8 (495) 739-38-88, доб. 1150; 760-34-97; 760-27-71  www.soldatru.ru  
Аккредитация журналистов по тлф. 8 (495) 739-38-88, доб. 1152 
 e-mail: yuliya777_73@mail.ru
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