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 РГУФК С иТ
Фото из архива журнала «Солдаты России»
В начале мая в городе Ногинске, Московской области,  прошёл  II – ой всероссийский отборочный сбор молодежных военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «СОЮЗ-2009». Сборы формата «Союз» регулярно проводятся с июня 2007 года. Причём первый сбор носил статус международного и проходил в Республике Кыргызстан на берегу живописного озера Иссык-Куль. В нём участвовали представители молодёжи стран участниц  Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). Армения и Белоруссия; Казахстан и Кыргызстан; Россия и Таджикистан прислали своих представителей на берега Иссыккуля. И не прогадали. Дело в том, что сборы формата «Союз» в первую очередь несут в себе большую нравственную составляющую. Бесспорно, большое время на сборах уделяется тренировкам и соревнованиям по военно-прикладным видам спорта. А как иначе, ведь на сбор приехали воспитанники военно-спортивных клубов; военно- спортивных школ интернатов и кадетских корпусов, т.е. молодые люди с явно выраженной активной жизненной позицией. Логично спросить, а где же тут нравственная составляющая? 
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Во- первых, занятия военно-прикладными видами спорта; изучение боевых искусств, особенно занятия с оружием, будь то нож, лук, рапира либо легендарный автомат Калашникова - невозможны без воспитания чувства уважения к сопернику; ответственности при работе с оружием и конечно же чувства патриотизма, любви к Отечеству в котором ты живёшь. 
Во – вторых, все участники сбора скомплектованы в интернациональные учебно-тренировочные группы, в составе которых посещают семинарские занятия и мастер-классы по различным военно-прикладным дисциплинам. На которых под руководством инструкторов из России постигают суворовскую «Науку Побеждать». 
В – третьих, один из дней сбора, по очереди, посвящён одной из стран участниц. На утреннем построении поднимается национальный флаг, звучит гимн, в столовой подаются блюда национальной кухни, а вечером концерт. Причём концерт подготовлен силами самих ребят, которые ещё утром метко стреляли, метали ножи и лихо проходили полосу препятствий.
Кульминацией сбора является суточный учебно-боевой выход в горы, в ходе которого ребятам предстоит выполнить поставленную передними задачу по обнаружению и обезвреживанию условного противника. Причём парни действуют небольшими интернациональными группами по 6-12 человек, как когда – то их отцы в Афганистане. 

Вчерашние соперники в спорте в одной связке штурмуют скалы, преодолевают горные реки, делятся водой из походной фляги, берут «языка» условного противника.  В результате крепкие рукопожатия и влажные глаза  при расставании. И не беда, что русские не знают армянского, а казахи не понимают белоруску речь. Главное они были в одной связке в горах, где выполняли общую, слава богу – учебную, боевую задачу.
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Сборы закончились. Участники возвращались домой, увозя в своём сердце частицу «Союза» и надежду на продолжение.  
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Надежды оправдались. Орг.комитетом сборов было принято решение проводить данный форум молодёжи ежегодно. На местах были созданы национальные комитеты по подготовке команд к участию в сборах «Союз». Более того, Россия и Казахстан проводят отборочные соревнования, победители которых участвуют в международных сборах. Первый Всероссийский отборочный сбор состоялся в мае 2008 года в городе Великие Луки, Псковской области. В сборе приняло участие тринадцать команд из различных регионов России, плюс команда из Приднестровья и Одессы.

Второй – в мае этого года, в Ногинске, Московской области, о нём подробнее.
На участие во втором Всероссийском сборе молодёжных военно-спортивных организаций и кадетских корпусов, подали заявки уже двадцать пять российских команд, а так же наши друзья из Приднестровья и Одессы. По прогнозам организаторов, второй сбор должен был стать более масштабным. Масштабным - по количеству участников и более показательным в отношении результатов показанных в ходе соревнований. Команды готовились имея таблицы результатов соревнований 2007 и 2008 годов. К сожалению не всем прогнозам суждено было сбыться. 
Сказался мировой экономический кризис. 
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 Подготовка к сбору «Союз – 2009» проходила в не простых условиях. Сроки и место проведения сбора неоднократно переносились. Только после встречи с главой Администрации муниципального образования Ногинский район- Владимиром Николаевичем Лаптевым, стало ясно – «Союз – 2009» состоится и проходить он будет в городе Ногинске. Гостеприимной хозяйкой сбора согласилась стать директор МОУ СОШ №21 Брейдо Любовь Ивановна. И это не случайно, на базе школы, по инициативе директора четыре года назад создан Ногинский кадетский корпус.

Первый не сбывшийся прогноз – количество участников. К сожалению не все решили вопрос финансирования доставки команды к месту соревнований. Второе – пришлось сократить количество дней сбора, с десяти до пяти и совсем отказаться от полевого выхода. Зато сжатые сроки придали больше динамизма в состязательной части сбора. Все предусмотренные программой соревнования состоялись. Итоги подводились в следующих наминациях:- Родной край – фольклорно – историческая зарисовка;
- спортивное фехтование на штыках;
- стрельба из пневматического оружия (винтовка ИЖ-61);

- метание ножа (3 и 5 метров);

- оказание первой помощи пострадавшим и эвакуация пострадавшего;

- общефизическая подготовка (военизированный кросс – 3 км., комплекс силовых физических упражнений);

- пэйнтбол.
 Все состязания командные.
 И так в сборе приняли участие одиннадцать команд: Самара военно-патриотический клуб «Ветеран»; ВПК «Святогор» пос. Борисоглебский Ярославской обл.; кадетский корпус им.  «Благоверного князя Александра Невского» Ново – Алексеевской Пустыни Ярославской обл.; Свердловск ВПК «Шанс»; «Пермский кадетский корпус им. генералиссимуса А.В. Суворова» г. Пермь; Нижегородский кадетский корпус имени Генерала армии В.Ф. Маргелова; Астрахань ВПК «Мужество»; Московская обл. 
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      Ногинский Кадетский Корпус выставил две команды: юношей и девушек, а так же команды Приднестровья и Одессы. Как и ожидалось, в каждом виде соревнований развернулась очень напряжённая борьба. Достаточно сказать, что в состязаниях по ОФП результат в 2312 баллов был достаточен для лидерства на Всероссийских сборах 2008 года, то в этом году чемпионский результат 2747 балла. Значительный рост профессионального мастерства участников сбора был заметен практически во всех видах соревнований. Бесспорно, незабываемой страницей сбора является фольклорно – историческая зарисовка - Родной край. Ребята перевоплощались до неузнаваемости. Самозабвенно и ярко парни представляли самобытность своего региона, а в целом многоликую культуру России. С большим интересом и вниманием следили ребята за выступлением своих товарищей. И хотя по условиям сбора результат в конкурсе «Родной край» не влияло на итоговое распределение мест, было видно – ребята готовились и им интересно участие в данном виде программы сбора.
Сбор завершился. Подведены итоги по каждому виду программы. Награждены индивидуальными призами наиболее подготовленные участники сбора. Выявлены две команды которым в этом году доверено право представлять Россию на  III-м Международном сборе молодёжных военно-спортивных организаций стран участниц ОДКБ. Это воспитанники кадетских корпусов из Ново – Алексеевской Пустыни Ярославской обл. и Ногинского Кадетского Корпуса Московской области.

Успехов Вам парни.  
    Инициатором и организатором проведения «Союза» традиционно выступили: Международная региональная Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) - Генеральный секретарь Бордюжа Н.Н.; 
 Региональное общественное движение «Доблесть Отечества»- председатель Баканач О.В.;                                                                                                                                                                   

Межрегиональная Федерация воинского  многоборья «Русь» - президент Федорцов В.В.;
Союз ветеранов военной разведки – президент генерал-лейтенант Бабаянц Ю.А.;
Фонд «Верность Отчизне» – президент генерал-полковник Измайлов В.М.;
Патриарший Центр духовного развития детей и молодёжи – игумен о. Иосаф (Полуянов)       

Администрация муниципального образования Ногинский район – Глава администрации Лаптев В.Н.

